

规范42项业务流程 全域实现直接结算

宁夏工伤职工异地就医告别“跑腿垫资”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 马照刚 实习生 王雨霏)“刷一下社保卡，医药费直接就报了，不用自己先垫钱，也不用家人跑断腿，真是太方便了！”近日，在宁夏医科大学总医院住院部，银川市工伤职工李先生拿着刚结算完的单据，脸上露出轻松的笑容。他此前在内蒙古乌海市工作时受伤，如今回宁夏治疗，1.69万元住院费当场报销1.27万元。

在宁夏，像李先生这样受益的工伤职工不在少数。过去，工伤职工跨省就医，需要个人或单位先垫付费用，事后再返回参保地报销。不仅带来了沉重的资金压力，来回奔波的

过程更让人身心俱疲。如今，宁夏通过全流程优化“备案、就医、结算”环节，参保职工只需上传备案表和转诊意见，审核通过后，凭社保卡就能在全国协议机构直接结算，真正实现了从“跑腿垫资”到“一卡通行”的跨越。

为破解异地就医难题，宁夏人力资源和社会保障厅联合多部门打出“组合拳”：统一政策标准，建立资金清算绿色通道；规范42项业务流程，让经办服务有章可循；升级信息系统，打通数据壁垒。通过一系列举措，宁夏提前3年完成人社部部署的工伤保险跨省异地就医直接结算任务，实现全区所有市县的工伤保险协议机构直接结算全覆盖。

服务优化上，宁夏推行“综窗办理”模式，将工伤认定、待遇申领等3项业务所关涉的若干事项整合为“一件事”办理，精简工伤保险行政审批和经办服务事项52项，取消证明材料43项，实现工伤政务服务“一次申请、一窗受理、一网通办、一次办结”。同时，构建全链条风控体系，通过三级审核、三查协同机制，筑牢基金安全防线。

“我们将适时推出工伤保险普通门诊跨省直接结算，持续完善政策体系，让更多工伤职工享受到‘数据多跑路、群众少跑腿’的便利，不断提升群众的获得感与幸福感。”宁夏人社厅相关负责人说。

暑期“社区课堂”干货满满 萌娃解锁生肖里的“文化密码”



本报讯(记者 安小霞)“老师，我属龙，对应的地支是什么呀？”“‘马到成功’的故事是不是和古代战争有关？”……7月28日上午，在银川市金凤区黄河东路街道恒大名都社区开展的“奇趣生肖乐园”主题活动中，43名少年儿童沉浸式体验生肖文化的乐趣，激发了对传统民俗的好奇心。

活动现场，志愿者马锋宸老师以生动的故事开篇，从“阿拉伯数字与十天干、十二地支的对应关系”入手，用孩子们易于理解的方式解析了“甲、乙、丙、丁”与“子、丑、寅、卯”的纪年逻辑，揭示了十二生肖如何与天干地支搭配，形成独特的传统历法体系。“原来我们说的龙年、蛇年，背后藏着这么多古人的智慧！”景似海小朋友惊喜地说道。“我爷爷总说‘子鼠丑牛’，现在终于知道是什么意思了！”丁若芸的这番话引起

了大家的共鸣。孩子们听得津津有味，不时举手提问，现场互动热烈。

在“生肖探秘”环节，马锋宸老师通过图文展示、动画短片，详细介绍了十二生肖的由来、排序传说及各地与生肖相关的民俗风情，让孩子们了解到生肖文化在中华大地的广泛传承。随后的“生肖成语闯关”更是点燃了全场热情，虎虎生威、马到成功、牛气冲天……孩子们不仅积累了语言知识，更从成语典故中，体会到了勤劳、勇敢、智慧等优秀品质。

“社区依托寒暑假、传统节日等时间节点，通过开展主题绘画、创意手工制作、非遗技艺体验等多元化活动，不断丰富形式、拓展内涵，让中华优秀传统文化的种子在孩子们心中生根发芽、开花结果。”恒大名都社区党支部书记王深说。

银川365家肉制品生产经营主体“体检” 督促整改问题隐患324个

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 智慧 实习生 冯世瑞)银川市通过全链条监管、智慧化溯源、跨部门联动等举措，严厉打击制售假劣肉制品违法行为，规范肉类市场秩序。截至目前，累计检查肉制品生产经营主体3366家次，立案20起、罚没款9.5万元，督促整改问题隐患324个，全力守护市民“肉盘子”安全。

在生产源头，银川市市场监管部门以“四不两直”方式对银川市24家肉类生产企业、341家肉类加工小作坊开展全覆盖检查，重点查处采购或使用来源不明肉制品的违法行为，严厉打

击使用未经检疫检验的肉类产品进行生产加工的违规行为。

抽检监测环节实施靶向策略，目前已完成89批次肉类产品抽检，暂未发现不合格样品。依托“宁夏牧运通”平台，银川市创新构建“两码三证”管理模式。通过溯源查询码、动物检疫标识二维码，关联动物检疫证明、肉品品质检验合格证等凭证，已上传电子《动物检疫证明》55770张，覆盖动物产品1.36万吨。实现全链条“来源可溯、去向可查、责任可追”，让群众买得放心、吃得安心。

“迈开步 动出彩” 体彩嘉年华搅热户外 体育旅游季

本报讯(记者 高晓刚)当晚霞为贺兰山镶上金边，览山公园的晚风正暖，现场涌动着体育运动的活力与激情。7月26日晚，“2025年宁夏户外运动体育旅游季”开幕，一场体育+旅游+体育运动+公益体彩的体旅融合画卷徐徐铺展。宁夏体育彩票管理中心在现场开启“迈开步 动出彩”体彩嘉年华活动，与市民欢乐相约，一同奏响全民健身的美妙乐章。

活动现场，宁夏体彩中心精心设置了一系列融合体育特色的趣味互动游戏，吸引了众多市民踊跃参与。无论是精准推球的凝神屏息，还是奋力一跃的酣畅淋漓，都让市民在妙趣横生的游戏中，收获了挑战自我的成就感。完成挑战后，参与者还可通过“美照出圈”环节，用镜头定格览山公园的运动之夜，将这份欢乐分享，前往“体彩兑奖小栈”领取宁夏体彩特别准备的惊喜好礼。

2025年宁夏户外运动体育旅游季是展现宁夏独特体育魅力、旅游资源和文化底蕴，推动体育旅游高质量、创新性融合发展的新尝试。体育事业蓬勃发展的背后，离不开中国体育彩票的强力支撑。仅2024年，国家体育总局本级投入彩票公益金41.37亿元，用于全民健身计划推广、高水平体育后备人才培养、体育场馆建设维护及赛事举办等核心领域。今后，中国体育彩票将开展更多公益活动，传递健康生活理念，助力全民健身战略，为体育强国建设贡献体彩力量。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

